«Общая информация о Муниципальном опорном центре
в городе Новочеркасске»:

С 2023 года в Ростовской области внедряется «Целевая модель развития региональных систем дополнительного образования детей» федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование». В регионе созданы новые управленческие структуры: межведомственный совет, региональный модельный центр и 55 муниципальных опорных центров.
Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей — организация (структурное подразделение организации), наделенная правовым актом органа местного самоуправления функциями по организационному, методическому и аналитическому сопровождению и мониторингу развития системы дополнительного образования детей на территории соответствующего муниципального образования.
Главной задачей деятельности муниципальных опорных центров является создание условий для обеспечения эффективной системы взаимодействий в сфере дополнительного образования детей по реализации современных, вариативных и востребованных дополнительных образовательных программ различных направленностей на территории соответствующего муниципального образования.

В городе Новочеркасске Муниципальный опорный центр дополнительного образования детей создан на базе Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Центра воспитания и досуга «Эстетика». https://cvd-estetika.ru/municipalnyj-opornyj-centr-dopolnitelnogo-obrazovanija-detej-v-gorode-novocherkasske/ 

Центры созданы в рамках внедрения Целевой модели дополнительного образования при поддержке Министерства просвещения Российской Федерации. Адрес сайта Министерства просвещения Российской Федерации: https://edu.gov.ru/.
Информация о национальном проекте «Образование» размещена на сайте Министерства просвещения Российской Федерации по ссылке: https://edu.gov.ru/national-project/projects/success/.
С 1 сентября 2023 года запускается механизм персонифицированного финансирования дополнительного образования в рамках социального заказа – система, когда дети совместно с родителями выбирают наиболее важную для них образовательную программу, и именно для ее реализации выделяются государственные деньги, положенные ребенку.

Что такое персонифицированное финансирование?
- Новая система финансирования дополнительного образования призвана предоставить детям от 5 до 17 лет возможность, используя социальный сертификат обучаться бесплатно.
- Выдача детям сертификатов, с помощью которых они могут записаться в кружки, секции и посещать их бесплатно в любой организации.
- Основной  принцип  персонифицированного  финансирования -  деньги следуют за ребенком.
- Родитель становится полноценным заказчиком. У него есть право выбирать где и по какой программе будет учиться его ребенок.

Что такое Социальный сертификат дополнительного образования?
Социальный сертификат дополнительного образования - это персональная гарантия государства получения ребенком бесплатного дополнительного образования по его выбору.
- Сертификат - это не бумажный документ, а электронная запись в Навигаторе дополнительного образования детей Ростовской области.
- Сертификат выдается детям от 5 до 17 лет и получать его нужно на каждого ребенка только один раз.
- Денежный эквивалент сертификата утверждается в каждом муниципальном образовании и ежегодно обновляется.
- Сумма сертификата не переносится на следующий год, а средства не обналичиваются.
Сертификатом можно оплатить кружку, секции, которые занимаются именно дополнительным образованием, то есть имеют соответствующую лицензию, а также программы организации, прошедшие региональную независимую оценку качества. Общеразвивающие программы, подходящие под оплату сертификатом выделены в Навигаторе дополнительного образования области. Кроме того, сертификатом нельзя оплатить предпрофессиональные программы, занятия в школе искусств. 

Как получить сертификат дополнительного образования в Ростовской области?
- через портал «Навигатор дополнительного образования», ссылка на Навигатор дополнительного образования Ростовской области: https://portal.ris61edu.ru/.
- через портал «Госуслуги»,
- обратиться в Муниципальный опорный центр (МОЦ) по месту жительства. 

[bookmark: _GoBack]Для получения сертификата вам понадобятся документы:
- документ, удостоверяющий личность родителя или законного представителя ребенка;
- документ, удостоверяющих личность ребенка;
- СНИЛС родителя и ребенка. 
Инструкция по получению Социального сертификата представлена по ссылке: https://rmc61.ru/services/instruktsiya/.
Подробную информацию о реализации Социального сертификата можно получить в Муниципальном опорном центре, контактная информация: https://www.rmc61.ru/contacts/.      
На территории Ростовской области работает Горячая линия для родителей по вопросам использования сертификата дополнительного образования в Ростовской области: https://t.me/rmcro.
